
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 482 
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16.01.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e meia, do dia dezesseis do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS 

SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA 

RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASILIO. O presidente declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi 

autorizado a transmissão do expediente. 

➢​ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025 – Concede Moção de aplausos à quadrilha 

junina Quadripoeira do município de Casserengue. – Autor: Danilo Marques. 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 01/2025  – Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente, 

no Valor de R$ 500.171,00 (quinhentos mil e cento e setenta e um reais), para inclusão de nova Ação de 

Governo e nova fonte de recursos para atender Transferências Especiais do Estado - Emenda Parlamentar 

e dá outras providências - Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI N° 02/2025 - Dispõe a doação de um veículo à COOPAC - Cooperativa de Produção 

e Comercialização dos Caprinocultores e Ovinocultores do Curimataú Paraibano, e dá outras 

providências. – Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI N° 03/2025 - Dispõe sobre o salário básico dos servidores do município de 

Casserengue e dá outras providências. - Autor: Poder Executivo. 
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➢​ PROJETOS DE RESOLUÇÕES: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01.2025 - Dispõe sobre a remuneração dos servidores da câmara 

municipal de Casserengue-PB. - Autor: Mesa Diretora. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 01/2025 – Solicita a limpeza dos barreiros nos sítios: Cinco Lagoas, Travessa, 

Pedrinha d’água e Gameleiro  – Autor: Ionar Alves da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 02/2025 – Solicita a extensão da rede de água da Rua José Laurentino Marinho - 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 03/2025 - Implantação de uma sala de estabilização no município - Autor: 

William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 04/2025 - Fornecimento de motos para agentes de saúde e agentes de endemias 

na zona rural - Autor: William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 05/2025 - Calçamento na comunidade Pedra D’água da residência de Quermí até 

Rona - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 - Construção de uma rampa no PSF II - Sítio Cabeçudo - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 07/2025 - Construção da escadaria no Cruzeiro do Cabeçudo - Autor: Averaldo 

Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 08/2025 - Construção da praça Joana Soares no Sítio Pedra d’água - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 09/2025 - Distribuição de cestas básicas para os alunos carentes da rede pública 

durante as férias - Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 
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REQUERIMENTO Nº 10/2025 - Solicita calçamento da Rua Sem Saída paralela a Rua Orestes Justino 

(Rua de Kel) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 11/2025 - Construção de lombada na Rua Severino Feitosa de Amorim (próximo 

a Kel e Kelinha) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 12/2025 - Construção de tarimbas de cimento dentro do mercado público - 

Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 13/2025 - Instalação de câmeras de segurança na entrada da cidade e na entrada 

do Sítio Cabeçudo, saída Cinco Lagoas e Serra Branca  - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 14/2025 - Distribuição de fardamento escolar aos alunos da rede municipal de 

ensino - Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

A VEREADORA IONAR ALVES, saudou os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, 

agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que ela mais uma vez 

representasse o povo na câmara. Além disso, frisou que é a representante feminina na câmara para poder 

trazer os requerimentos e aprovar os projetos do gênero. Finalizou parabenizando os vereadores eleitos e 

agradeceu ao presidente pelo momento da fala. 

O VEREADOR SEVERO LIMA, saudou os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, 

agradeceu a Deus e a todos os 237 eleitores que confiaram em sua reeleição. Assim, reafirmou seu 

compromisso com o povo e pediu união da câmara em prol da população. Além disso, falou da 

importância do seu requerimento, o qual requer a distribuição de fardamento escolar para os alunos da 

rede municipal. Ademais, aproveitou a oportunidade para alertar sobre a necessidade de um transporte 

escolar no qual faça o percurso do sítio Cabeçudo a creche municipal. 

O VEREADOR WELLITON TAVARES, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes 

sociais, agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que ele mais uma vez 

estivesse sendo representante de seus eleitores. A priori, reforçou a fala do vereador Severo, na 
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importância do transporte escolar que levaria dos sítios a creche municipal. Além do mais, deixou claro 

que requereu ao secretário de infraestrutura a limpeza do barreiro do Sítio Baixa Larga. Finalizou 

reforçando que continuará trabalhando em prol da população. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes 

sociais. A priori, o vereador explicou o contexto da sua ascensão ao cargo de vereador na câmara, 

enfatizando que grande parte da sua trajetória participou de movimentos sociais em prol da população 

rural, trouxe o exemplo do projeto PAA, no qual fornece alimentos como macaxeira, batata, etc. Além de, 

através de suas indústrias, gerou e gera diversos empregos no município e em outros sete municípios. 

Finalizou agradecendo a seu grupo político, pois através de luta e atenção a população se tornou 

representante e se compromete a atender a necessidade de quem votou, e também de quem não votou nele 

como representante na câmara. 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes sociais. 

A priori, agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que ele mais uma 

vez estivesse sendo representante de seus eleitores. Além do mais, reafirmou o compromisso com a 

população. Na oportunidade, apresentou um requerimento, no qual solicita uma sala de estabilização na 

unidade de saúde Emília Lopes, algo importante para os serviços de urgência e emergência. Apresentou 

um segundo requerimento, no qual solicita a compra de motos para a utilização dos agentes de saúde da 

zona rural. Além do mais, apresentou a necessidade de instalação de câmeras no mercado público para 

uma maior segurança. Também, enfatizou o requerimento no qual solicita o concurso público para o 

município de Casserengue. Ademais, apresentou o requerimento para a criação de um laboratório de 

análises clínicas, além do mais, finalizou expondo a necessidade de um projeto de habitação para a 

população de Casserengue. 

O VEREADOR DANILO MARQUES, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes 

sociais. A priori, agradeceu a Deus, seguidamente deu os agradecimentos a população de Casserengue 

pela oportunidade da reeleição. Na oportunidade, apresentou o requerimento, no qual solicita a 

distribuição de cestas básicas, um suporte alimentar, para os alunos durante as férias escolares, tendo em 

vista que muitos dependem dessa única refeição dada durante o período letivo. Finaliza incentivando a 

população a trazer suas demandas e necessidades à tribuna para os vereadores ouvirem. 
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O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA, saudou os presentes e os que o acompanham pelas 

redes sociais. A priori, agradeceu a Deus, sua família e a toda população que votaram e permitiram que 

ele mais uma vez estivesse sendo representante de seus eleitores. Além do mais, reafirmou o 

compromisso com a população. Na oportunidade, apresentou o requerimento, no qual solicita a 

construção de lombada na Rua Severino Feitosa de Amorim (próximo a Kel e Kelinha), além do mais, 

Solicita calçamento da Rua Sem Saída paralela a Rua Orestes Justino (Rua de Kel), o terceiro 

requerimento seria a construção de tarimbas de cimento dentro do mercado público. Assim, finalizando 

agradecendo a presença de todos os vereadores na sessão. 

O VEREADOR WAGNER FREIRE, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes sociais. 

Na oportunidade, apresentou um requerimento, solicitando a extensão da rede de água da Rua José 

Laurentino Marinho. Além disso, enfatizou a necessidade de reaver o cadastro de atendimento do PSF, 

pois os moradores do conjunto José Miguel estão sendo atendidos no Sítio Cinco Lagoas e não em algum 

PSF da localidade do morador. Também, pediu atenção do secretário de esporte em relação aos ginásios, 

pois se encontram sucateados, no qual precisa ser reavaliado para o uso adequado. Além do mais, em 

pedido de alguns eleitores, pediu explicação sobre a continuidade do calçamento em algumas ruas, pois as 

obras se encontram paradas em ruas específicas. Seguindo com o pedido de alguns eleitores, o mesmo 

enfatizou a necessidade da verificação de algumas CNH, de alguns motoristas que trabalham para a 

prefeitura na zona rural, pois recebeu alertas que alguns estão dirigindo de forma irregular. Além do mais, 

a possibilidade da compra de um terreno para a prática das manobras “de grau”. Assim, finalizando 

agradecendo a todos presentes. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 01/2025  – Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente, 

no Valor de R$ 500.171,00 (quinhentos mil e cento e setenta e um reais), para inclusão de nova Ação de 

Governo e nova fonte de recursos para atender Transferências Especiais do Estado - Emenda Parlamentar 

e dá outras providências. 
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PROJETO DE LEI N° 03/2025 - Dispõe sobre o salário básico dos servidores do município de 

Casserengue e dá outras providências. 

➢​ PROJETOS DE RESOLUÇÕES: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01.2025 - Dispõe sobre a remuneração dos servidores da câmara 

municipal de Casserengue-PB. - Autor: Mesa diretora. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 01/2025 – Solicita a limpeza dos barreiros nos sítios: Cinco Lagoas, Travessa, 

Pedrinha d’água e Gameleiro  – Autor: Ionar Alves da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 02/2025 – Solicita a extensão da rede de água da Rua José Laurentino Marinho - 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 03/2025 - Implantação de uma sala de estabilização no município - Autor: 

William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 04/2025 - Fornecimento de motos para agentes de saúde e agentes de endemias 

na zona rural - Autor: William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 05/2025 - Calçamento na comunidade Pedra D’água da residência de Quermí até 

Rona - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 - Construção de uma rampa no PSF II - Sítio Cabeçudo - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 07/2025 - Construção da escadaria no Cruzeiro do Cabeçudo - Autor: Averaldo 

Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 08/2025 - Construção da praça Joana Soares no Sítio Pedra d’água - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 
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REQUERIMENTO Nº 09/2025 - Distribuição de cestas básicas para os alunos carentes da rede pública 

durante as férias - Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 10/2025 - Solicita calçamento da Rua Sem Saída paralela a Rua Orestes Justino 

(Rua de Kel) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 11/2025 - Construção de lombada na Rua Severino Feitosa de Amorim (próximo 

a Kel e Kelinha) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 12/2025 - Construção de tarimbas de cimento dentro do mercado público - 

Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 13/2025 - Instalação de câmeras de segurança na entrada da cidade e na entrada 

do Sítio Cabeçudo, saída Cinco Lagoas e Serra Branca  - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 14/2025 - Distribuição de fardamento escolar aos alunos da rede municipal de 

ensino - Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

As matérias foram APROVADAS POR UNANIMIDADE. 

E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 
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JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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